
Ata da Décima Sétima Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia três de junho de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos Camilo proferiu a 

chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou 

ao Secretário que fizesse a leitura das Atas anteriores, que após de lidas, 

colocadas em discussão e votação, havendo uma ressalva pelo Vereador 

Davis Cristian de Landa na Ata da Décima Sexta Reunião Pública 

Ordinária corrigindo nome da proprietária da Fazenda de Triqueda é a 

Senhora Regina Gama de Oliveira, após esta correção as Atas foram 

aprovadas por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Após o 

Secretário proferiu a leitura de correspondências: Convite para o Primeiro 

Arraiá do Grupo Gálatas em 8 de junho de 2013. Presidente convidou para 

compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: Doutora Caroline 

Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica deste Poder Legislativo. 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos,  Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos 

Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira 

apresentaram Requerimento Nº 076/2013 Pedido de Informação: 1-Quem 

patrocinou a festa do Dia das Mães realizada na Comunidade de Ribeirão 

de Santo Antônio, foi a Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco ou 

Particular? Requerimento Nº 077/2013 - Que seja realizada a iluminação 

automática do calçadão da Rua Oscar Vidal; Requerimento Nº 078/2013 

1. Qual foi a forma de aquisição pelo Poder Público Municipal do terreno 

onde seria construído o mirante, localizado no alto do Bairro Santa Rita? 

Foi feita por um contrato de compra e venda, desapropriação, ou outra 

forma? 2. Já ocorreu o efetivo pagamento pela aquisição ao anterior 

proprietário do terreno, Sr. Luiz Carlos? 3. A Câmara solicita o envio de 

cópia de todo o processo de aquisição do referido terreno; Requerimento 

Nº 079/2013 - Que envie à Câmara Municipal informações sobre o 

PROAMO, o valor dos recursos disponíveis no orçamento direcionados 

ao programa, os requisitos e condições legais para ser beneficiário, o 

nome dos beneficiários no ano de 2013, o relatório das obras realizadas e 

o recurso gasto referente a cada beneficiário; Requerimento Nº 080/2013 - 

Que encaminhe a Câmara Municipal o processo  licitatório  o  qual  

resultou  a  contratação  de  450 horas  de  serviço  de máquina   realizadas   

nas   estradas  rurais  do  nosso  município. Serviço  informado pelos  

Líderes  do  Prefeito  na  reunião  do  dia 15/04/2013 quando  explanava  

sobre  os  100  dias  de  governo  do  Prefeito;  Requerimento  Nº 



081/2013 - Que  envie   à  Câmara   Municipal   informações   sobre  a  

Lei  Municipal  de  doação  de  leite,  o  valor  dos recursos  disponíveis  

no  orçamento direcionados ao programa, os requisitos e condições legais 

para ser beneficiário, o nome dos beneficiários no ano de 2013, recurso 

gasto referente a cada beneficiário e relatório de gasto mensal com este 

programa no de 2013; Requerimento Nº 082/2013 - Que envie à Câmara 

Municipal informações sobre a ajuda de custo que a Prefeitura concede 

para alunos que estudam em outras cidades como vale transportes e 

outros, o valor dos recursos disponíveis no orçamento direcionados ao 

programa, os requisitos e condições legais para ser beneficiário, o nome 

dos beneficiários no ano de 2013, recurso gasto referente a cada 

beneficiário e relatório de gasto mensal com este programa bem como 

prestação de contas de compras de vales transportes no ano de 2013; 

Requerimento Nº 083/2013- Que seja realizada obra de muro no terreno 

da caixa d’água do Bairro Santa Rita bem como a limpeza do terreno e 

lavagem do reservatório; Requerimento Nº 084/2013 - Que seja realizada 

reforma das betoneiras encostadas no almoxarifado ou aquisição de novas 

betoneiras para a Secretaria de obras do Município; Moção de 

Parabenização Nº 033/2013 ao Deputado Federal Reginaldo Lopes (PT-

MG); Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram 

Requerimento Nº 085/2013 - A limpeza da caixa d’ água na Rua Orlando 

Diotti, no Bairro Santa Rita, bem como no local que está situada, seja 

feito também o serviço de poda das árvores, capina e colocação de cerca; 

Moção de Agradecimento Nº 001/2013 ao Senhor Rafael Aparecido 

Cantarino. Em seguida o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem 

do Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões 

Permanentes da Casa aos Requerimentos N°s 074/2013 e 075/2013, no 

qual foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata que 

todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram 

entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante 

Termo de Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes e pediu 

que se enviasse Moção de Parabenização ao Casal Regina e Waltencir 

pelo enlace matrimonial em 1 de junho de 2013. Comentou que foi 

procurado pelos Servidores efetivos e contratados reivindicando o 

recebimento de melhores salários no final do mês, sem ter que passar por 

filas em frente da Prefeitura e espera que seja disponibilizado mais caixa 

eletrônico. Disse da falta de respeito com nossa comunidade já que não 

vai se construir o Mirante, que então seja aproveitado este terreno para 

outra coisa, pois devolvê-lo é um absurdo e nós Vereadores temos que 



tomar uma postura com relação a isso para a comunidade amanhã não vim 

nos cobrar. E vamos mobilizar com relação a isso, pode ser construído 

lugar de lazer ou caminhada. Falou que ao ler Atas da Administração 

anterior principalmente das Câmaras Itinerantes das Comunidades da 

Zona Rural deste Município, onde o atual Prefeito então Vereador na 

época esnobava e criticava veemente o cargo de Gerente de Saúde 

achando desnecessário e criticando veemente a pessoa que ocupava este 

cargo na época. Acha que agora mudou de ideia, porque mantém este 

cargo de Gerente de Saúde que se tornou indispensável para o Município 

então espera que possa elogiar. E espera que o novo Gerente de Saúde que 

vai assumir realize um bom trabalho e deseja sucesso principalmente 

porque é daqui e conhece as pessoas da nossa comunidade e modifique a 

cara da saúde de Coronel Pacheco. A respeito da transparência municipal 

leu uma matéria o Prefeito que não presta contas principalmente oriundas 

a Câmara Municipal pode perder seus recursos para o Município. Então 

espera que quanto à prestação de contas o Prefeito possa está fazendo isso 

para que não sofra depois penalidades. E agora mais um desleixo com 

poder público municipal são as obras da Praça Carlos Chagas, já que é 

tombado não se pode fazer mais nada ali então tinha que se usar para a 

cultura. E sobre o Plano de Governo do Prefeito fala que no Turismo vai 

criar um ponto de exposição dos produtos artesanais na Praça Carlos 

Chagas, ou seja, o ponto continua pronto e estão querendo destinar este 

para outra finalidade. Espera que possa mudar de ideia. Vereador Luiz 

Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes e seu total apoio ao 

seu amigo Vereador Leandro William sobre a obra do Mirante que sejam 

tomadas medidas cabíveis. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou 

saudações aos presentes e sobre a obra do Mirante infelizmente já foi 

devolvido o terreno pelo que o Senhor Roberto Marangon falou e quem 

executa é o Prefeito. Vereador Luiz Carlos pediu aparte para perguntar se 

foi devolvido de boca ou documentado? Vereador Davis respondeu que 

foi documentado. Vereador Luiz Carlos disse que então vamos aguardar a 

resposta do nosso pedido, pois queremos o relatório escrito desta 

documentação, para podermos tomar medidas cabíveis. Irá enviar Moção 

de Parabenização ao Conselho Tutelar pelas palestras realizadas. Vereador 

Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes e 

falou que seu mérito é trabalhar e fiscalizar para o povo. Comentou que 

teve uma emenda do Deputado Federal Júlio Delgado no valor de R$ 

250.000,00(duzentos e cinquenta mil reais) para implantação de melhorias 

no sistema de esgotamento sanitário do Município de Coronel Pacheco. 

Vereador Jorge Luiz da Silva manifestou saudações aos presentes e falou 

ao Vereador Luiz Carlos que o Requerimento Nº 078/2013 está pedindo 

toda a documentação, no qual o nobre Vereador falou então vamos 

aguardar a resposta. Convidou aos Vereadores e público presente para o 1º 



Arraiá do Grupo Gálatas que é um dos únicos até hoje quem traz 

medalhas de primeiro lugar para nossa Coronel Pacheco na Cultura do 

Município. Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes e agradeceu a todos. Sente-se feliz está aqui nesta Mesa como 

Presidente completando hoje 53 anos de idade. E todos o prestigiaram, 

ficou feliz por isso e contente graças a Deus. E uma Casa de Leis, 

harmonia e discussão faz parte. Agradeceu aos amigos Vereadores, 

funcionárias da Casa e público que prestigiaram este momento com ele. 

Espera mais a presença da comunidade para ver os nossos trabalhos. 

Avisou aos Vereadores e Comunidade que a próxima Reunião Pública 

Ordinária e Quarta Câmara Itinerante/2013 será realizada na Comunidade 

de Ribeirão de São José no dia 10/6/2013 às 19:00 horas na Capela de São 

José. Solicito aos Senhores Vereadores que fazem parte das Comissões 

Permanentes da Casa a reunirem na Secretaria da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco, no dia 10/6/2013 às 18:00 horas, para discussão e 

elaboração de emendas para os seguintes Projetos de Leis em tramitação 

na Casa: LDO, Projetos de Leis Nºs 737/2013, 738/2013 e 739/2013. A 

presença de Vossas Excelências é fundamental para o bom andamento dos 

trabalhos desta Casa Legislativa. E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta 

Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 17 de junho de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


